Formules explicites :

U, en fonction de n et de U,.

Il y a n étapes pour aller directement de Uy a U, :

Suites arithmétiques : +r

[ U, = Uy + nxr ]

Suites géométriques :
[ Un = UU X qn j

obtenir une puissance. A

xq

A Répéter la méme multiplication

Que se passe - t - il si le terme initial est U; ?

On perd I’étape entre Uj et U;.

+7 | 47 +7

Il reste donc (n —1) étapes jusqu’a U,.

Xq | X9 xq

[ U, =U1 + (n-1) xr ]

(ot

Généralisation :

Il y a (n—p) étapes pour aller de U, a U,.

[ Up =Up + (n-p) xr

(0-tee )

) |

Exercices :

1) Pour tout entier naturel n,

Soit (U,) la suite arithmétique de pre-
mier terme U3z = 120 et de raison r = 35.

exprimer U, en fonction de n.

2) Donner alors la valeur de Uyo.

Soit (U,) la suite géométrique de pre-
mier terme U; = 52 et de raison g = 2.

1) Pour tout entier naturel n,

exprimer U, en fonction de n.

2) Donner alors la valeur de Uyy.

Correction :

1) Pour tout entier n > 3,

U, =U3+(n—3)x7'

U, =120 + (n-3) x 35

U, = 120 + 35n — 105
((Un =15+ 35n |

2) On substitue n par 10 :
Ul() 15 + 35 x 10

Uip = 365

1) Pour tout entier n > 2,

Un=U2an—2
U, = 52 x 272

2T 52 "
Un=52x2—2=1x2
[Un=13x2"]

2) On substitue n par 10 :
U10 = 13 x 210
(U = 13312 )




